

Да здравствует 1 Мая — день смотра боевых сил трудящихся всех стран!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 36 (134) | Орган Кондопожского РК КП(б) КФ ССР и Райсовета

Среда
1
МАЯ
1946 г.
Год
издания 13
Цена 15 коп.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — вдохновитель и организатор наших побед!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед к новому расцвету Советской Родины к полной победе коммунизма в нашей стране!

(Из призыва ЦК ВКП(б) к 1 мая 1946 года).

Великий праздник труда

После четырех лет Отечественной войны наш народ снова в обстановке мирного труда празднует сегодня Первое Мая — день международного смотра боевых сил трудящихся.

Еще год назад в этот день небо Европы было в пороховом дыму, гремели орудия, догорали пожары войны. Шел последний штурм фашистского логова. Но знамя Победы, водружение нашими боярами над немецким рейхстагом, уже возвещало позорный конец гитлеровской Германии.

Великий советский народ и его геройская Красная Армия, ведомые большевистской партией, ведомые гением своего вождя и полководца товарища Сталина, совершили бесимерный подвиг перед Родиной и человечеством. Они спасли мир от фашистского варварства, а народы Европы — от тяжелого рабства и истребления.

Через три месяца после сокрушения гитлеровской Германии Красная Армия повернула оружие против японских империалистов, быстрым разящим ударом разгромила их и, совместно с союзниками, вынудила к безоговорочной капитуляции.

Так закончилась вторая мировая война. Сплоченные усилия свободолюбивых народов увенчались успехом. Фашистские варвары, алейшие враги демократии, свободы и независимости народов, потерпели полное поражение. Советские люди горды тем, что они внесли самый большой вклад в дело разгрома фашизма: Красная Армия сыграла решающую роль в победе над гитлеровской Германией.

Теперь, в дни мира, наш народ показывает всем народам

образец того, как залечивать раны, нанесенные войной, и двигаться вперед во имя счастливого будущего трудящихся масс. Благодаря сталинскому гению советский народ получил четкую и ясную программу деятельности за ряд лет. Это — новый сталинский пятилетний план. Он будет выполнен и перевыполнен. Его осуществление даст богатейшие плоды: значительный подъем народного хозяйства, рост благосостояния трудящихся, расцвет науки, техники, культуры.

Всё трудящееся человечество, сотни миллионов людей, населяющих оба полушария, обращают свои мысли, свои чувства солидарности, уважения и любви к советскому народу, к вождю и учителю трудящихся товарищу Сталину. Под знаком этой солидарности, в этих глубоких чувствах проходит во всем мире светлый праздник трудящихся — день Первого Мая.

Трудящиеся всех стран в этот день еще раз продемонстрируют свою волю к борьбе за мир, за полное искоренение фашизма, всякой реакции, всяких попыток снова рассорить народы.

Десятки миллионов советских граждан выйдут сегодня на улицы и площади городов и сел необъятной нашей страны. И весь мир снова увидит, что советский народ единый и сплочен, что он твердо идет по пути, указанному ему партией большевиков, что он полон решимости самоотверженно трудиться для победы новой великой сталинской пятилетки, для нового расцвета сил нашего социалистического государства.

Предмайские социалистические обязательства выполнили

СВОЕ СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Сдерживая свое слово, давшее в предмайском социалистическом соревновании передовые бригады Кондопожского хлебозавода с честью выполнили свои обязательства. Так, например, бригада И. А. Артемьева выполнила свои обязательства на

128,2 процента, бригада П. Жарковой — на 131,9 процента, бригада Н. Л. Геровой — на 119,1 процента.

Примеру этих бригад должны последовать все рабочие хлебозавода.

А. ШЕЙНЦОВ.

Строители соревнуются

Включаясь в социалистическое соревнование в честь 1 Мая и Дня Победы передовая бригада плотников «Сунастрой», под руководством т. Политова, взяли на себя обязательства досрочно закончить строительство

8-ми квартирного дома. Эти обязательства с честью выполнены. Бригада ежедневно выполняла нормы выработки на 150 процентов. Дом скоро будет готов к эксплуатации.

С. А.

Лучшие строители

С хорошими производственными показателями пришли к Международному празднику 1 Мая бригады строителей бумкомбината — С. Палкина, М. Гачкина И. Киселева. Они с честью выполнили свои обязательства, взятые в социалистическом соревновании, на строительстве жилых домов.

Так, например, молодые плотники, недавно пришедшие на эту работу, Галкин, Рыбницев, Погодин и др. ежедневно выполняли свои обязательства на 110—115 процентов.

Четыре жилых дома, на стройке которых они работают, скоро будут достроены и в них разместятся лучшие рабочие бумкомбината. А. ЧИКОВ.



Плакат работы художника В. Ливановой, выпущенный издательством «Искусство».

Демьян БЕДНЫЙ

НАШ ПРАЗДНИК

На Красной площади торжественный парад.

В сияньи солнечном горят

Победоносные знамена.

Защитники Москвы, бойцы за Ленинград,

За Киев, Минск, за Сталинград

Идут за стройною колонною колонна.

Мы все глядим на них, наш вождь на них глядит. Гордясь их мужеством, всесветно подтвержденным. Враг — кровожаднейший из всех врагов — разбит!

Зверь оказался побежденным!

За каждый город наш, за каждый наш пленень,

За дым сожженных деревень,

За все, что сделали фашисты-людоеды,—

На головы врагов обрушив злые беды,

Мы в светлый праздник наш, в наш первомайский день.

Приветствуем триумф борьбы, весну победы!

Степан ЩИПАЧЕВ

СВЕТ ПОБЕДЫ

Упала с окон темнота.

Москва сегодня светом залита.

И радость над разливом площадей.

Сияет в окнах, как в глазах людей.

Был труден, горек сорок первый год. Но мы не надломились от невзгод.

Нам и тогда, сквозь мрак военных лет.

Еще далекий, брезжил этот свет

И вот зажгла его победа, Чтобы встретить май, и труд и радость лета.

Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за новый мощный подъем хозяйства и культуры, за дальнейшее укрепление могущества советского государства!

Привести сплав леса организованно

Сплав леса в нынешнем году имеет особо важное народно-хозяйственное значение. Гигантская стройка идет по всей советской стране, нет отрасли хозяйства, которой не нужен был бы лес во все возраставших размерах. Особенно нуждаются в лесе районы, разрушенные врагом в период Отечественной войны, в том числе и наша Карело-Финская республика, где в больших масштабах лес нужен на восстановление фабрик и заводов, школ и больниц, жилых домов и культурных учреждений.

Большие задачи перед лесной промышленностью поставлены в пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства страны. В 1950 году вывозка древесины должна достигнуть 280 миллионов кубических метров. Наша леспромхоз в этом году — первом году четвертой сталинской пятилетки должен проплавить и сдать потребителям древесины почти на 100 тысяч кубометров больше прошлогоднего. Молевской сплав древесины по сравнению с прошлым годом увеличился в 2,5 раза, сплотка и формирование гонок — в 2 раза.

В этом году мы будем проводить молевой сплав по маленьким рекам Саргяжа и Кондозерки, чего в прошлом году не было.

Для проведения этого большого и трудного объема работ должна быть проведена предварительная подготовка. Однако, нами сделано еще не все. Большим недостатком в деле подготовки к сплаву является то, что нам не выполнена сплав строительства и ремонта лодок. Паромофлота имеется недостаточно. И это может затруднить ход сплава.

Теперь перед начальниками сплавных участков и мастерами сплава стоят задачи — в ближайшие дни закончить подготовку к сплаву, сделать все те, что потребуется для своевременно-

По Советскому Союзу

В ответ на первомайские призывы Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) миллионы советских патриотов добиваются все новых производственных успехов.

Достойную встречу всенародному празднику 1-го Мая подготовили труженики социалистических полей. Сотни тракторных бригад борются за производительное использование тракторов. Кубанские тракторные бригады т. т. Серженко, Погоянского, Железняка, Трекко и другие вырабатывают от 350 до 400 гектаров каждый 15-сменный трактором.

Тысячи передовых колхозов

выполнили план сева колосовых в установленные сроки, еще быстрее план сева колосовых культур полностью завершили колхозы Украины, Краснодарский край, Крымская и Грозненская области, Дагестанская и Кабардино-Балкарская АССР.

* * *

К 20 апреля по Советскому Союзу испахано на 2 миллиона гектаров больше, чем в том же сроку 1946 году, засеяно различных культур на 4,4 миллиона гектаров больше.

В станице Белоруссии-Минске начата реконструкция крупнейшего в республике молочного завода. К концу пятилетки

Трудящиеся района отмечают 1 мая

29 и 30 апреля, во всех организациях, предприятиях, зоопунктах и в колхозах района состоялись торжественные заседания и собрания трудящихся, посвященные Международному дню 1 Мая и подведению итогов предмайского социалистического соревнования.

На заседаниях и собраниях выступали с докладами секретари первичных партийных организаций, руководители предприятий и организаций, а также районный партийный актив.

Лучших результатов в соревновании достигли коллективы лесокомбината, бумкомбината, разнопромартели и др.

Сегодня в г. Кондопога, в центрах Сельских советов и на лесопунктах проводятся демонстрации и митинги трудящихся. Вечером в районном Доме культуры, а также в избах-читальнях состоятся вечера художественной самодеятельности и массовых игр.

Тракторы вышли в колхозы

Шесть тракторов Кондопожской машино-тракторной станции вышли в колхозы, для проведения весеннего сева.

Три трактора бригады № 1, под руководством опытного бригадира Александра Карнишева, вышли в колхозы им. Елима Ворощилова и «Красный путьловец». Лучший тракторист Петр Дьяков выехал на своем тракторе в колхоз «Труд». Бригада № 2 под руководством Веры Антюковой, выехала в колхоз «Новая жизнь» и бригада № 3, под руководством Ильи Краснова, выехала в колхоз «Заря».

Машино-тракторная станция в основном выполнила свою обязательства. Все тракторы, за исключением одного, который был на дорожном строительстве, отремонтированы, также полностью отремонтирован прицепной инвентарь.

А. ГЕСТАФЬЕВА, старший агроном МТС.

его мощность возрастет в четыре раза. Завод будет выпускать 100 тонн молочных продуктов в сутки.

* * *

За последнее время сберегательные кассы выплатили ряд крупных выигрышей по облигациям государственных займов. Один из колхозников Куткинского сельсовета, Тамбовской области, получил по облигации 3-го Военного займа 50 тысяч рублей. Колхозница из сельхозартели «Красный рыболовец», Рязанского района, той же области, выиграла на облигацию 2-го Военного займа 25 тысяч рублей.

(ТАСС).



В Заокском районе Тульской области, на родине Депутата Верховного Совета СССР Матвея Федоровича Шкирятова, колхозники сельхозартели его имени построили гидроэлектростанцию.

Двадцать тысяч трудодней вложили они в строительство. Введенная в эксплуатацию станция работает бесперебойно, освещая колхозные дома, общественно-производственные постройки. К сети подключен также электромолотильный пункт.

На снимке: общий вид гидроэлектростанции колхоза имени М.Ф. Шкирятова.
Фото В. Колобок.

Пресс-служба ТАСС.

СЕМИНАР ПОЛИТПРОСВЕТРАБОТНИКОВ

На днях при районном партийном кабинете состоялся семинар политпросветработников.

Политпросветработники заслушали доклады «О происхождении и характере второй мировой войны», «Основные задачи пятилетнего плана», «Организация совета избы-читальни».

«76 лет со дня рождения Владимира Ильича ЛЕНИНА», «Основные задачи культпросветучреждений в период проведения весеннего сева» и др.

На семинаре избачи и библиотекари поделились опытом своей работы.

За рубежом

25 апреля в Париже, в Люксембургском дворце, состоялось первое заседание Совета Министров Иностранных Дел. С советской стороны на заседании участвовали Министр Иностранных Дел СССР т. В. М. Молотов, а также заместители Министра Иностранных Дел СССР т. А. Я. Вышинский и В. Г. Деканозов.

На объединенный учредительный съезд социалистической единой партии в составе 80 членов. Председателями единой партии Германии единогласно избраны Вильгельм Пик и Отто Гротеволь.

Учредительное собрание Франции утвердило законопроект о национализации страховых компаний.

В Индонезии продолжаются столкновения между индонезийцами и голландско-английскими войсками. На островах Борнео и Целебес происходят бои.

Как сообщает американская печать, в Японии существуют тайные офицерские организации, действующие при широком попустительстве со стороны правительства чиновников в полиции. Офицерские организации поддерживают между собой тесную связь и ставят своей целью захват власти в случае ослабления контроля со стороны оккупационных властей.

(ТАСС).

Ответственный редактор

А. ТИХОНОВА.

Обявление

Городской Коммунальный отдел доводит до сведения всех граждан, что при коммунальном отделе начала работу врачебная клиника. Производится прием белья

в стирку при коммунальной базе ежедневно с 9 часов утра до 6 часов вечера.

Коммунальный отдел.